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A Szovjetunió igyekezett magához kötni a damaszkuszi vezetést. Katonai 
segítségnyújtás, partnerségi kapcsolatokon keresztül és gazdasági kapcsolatokkal 
erősítette befolyását. 

Gorbacsov hatalomra kerülése után Moszkva hátrébb lépett, támogatásáért 
valutát kért. A Szovjetunió felbomlását követően a putyini adminisztráció 
megjelenéséig lanyhuló viszony jellemezte a szír-orosz kapcsolatokat. 

Putyin elnök nagyhatalmi törekvései számára kiemelkedő, hogy jelen legyen a 
térségben, nem különben nagy jelentőséggel bír a tartuszi kikötő. 

Az orosz-szír gazdasági kapcsolatok sem elhanyagolhatóak, beleérthetjük 
Szíria államadósságát Moszkva felé, melynek jelentős részét ugyan elengedte 
Putyin, de a fennmaradó sem elhanyagolható.  

A fent leírtak alapján érthető, hogy az ún. Arab tavasz kirobbanása után szoros 
maradt a kapcsolat a két álam között. Putyin továbbra is befektet Szíriába, Aszad 
pedig igyekszik megfelelni Moszkvának, hiszen ez túlélésének záloga. 

Halasi Gábor (Budapesti Corvinus Egyetem Biztonságpolitikai Szakkollégium) 

Az Unió szerepe a líbiai válságkezelésben 

Az előadás bemutatja az Európai Uniónak a líbiai válságkezelésben betöltött 
szerepét. A prezentáció első felében az előadó röviden összefoglalja az Észak-
afrikai országban zajló politikai válság hátterét. Ezt követően áttekintésre kerül 
annak a kérdése, hogy az EU rendelkezik-e olyan eszközrendszerrel, amely 
alkalmassá teszi a határain kívül történő válságok rövid és hosszú távú kezelésére. 
Az eszközök bemutatását követően az előadás kitér azon tényezők ismertetésére, 
amelyek fontossá teszik az Unió számára Líbia stabilitásnak mielőbbi 
megteremtését. Végezetül ismerteti a válságkezelés érdekében megtett konkrét 
európai lépéseket. Az előadásban a közös uniós fellépések ismertetése mellett 
bemutatásra kerülnek az egyes tagállamok által megtett konkrét lépések is. 

Dús Pongrác (Wekerle Sándor Üzleti Főiskola Biztonságpolitikai Szakkollégium) 

Haderő nélkül – a világ 16 fegyvertelen országa, védelmi együttműködéseik 

A hadsereggel nem rendelkező országok legtöbbikét két nagy szerződéses védelmi 
rendszerbe foglalhatjuk, mégis ahány állam, – majdnem – annyi történet. Álljon a 
hadsereg megszűnése mögött anyagi ok, az erőszak állami szintű elvetése, vagy 
nemzetközi szankció korlátozó hatálya, előadásomban bemutatom mind a 
tizenhat esetet és azok összefüggéseit. 

Egyes országok döntésének hátterében rettenetes vérfürdő áll, mások azért 
határoztak így, mert felesleges kiadásnak bizonyult a védelmi költségvetés 
finanszírozása. Melyik államnak nincs hadserege, de rendelkezik a világ egyik 
legképzettebb drogkommandójával? Melyik országról mondhatjuk el, hogy a 
történelem során egyetlen háborúban volt érintett, de onnan is több katonával 
tértek haza, mint ahánnyal mentek? Melyiket támadta meg kétszer is a szomszédja 
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úgy, hogy sem a megtámadott, sem a támadó fél nem tudott a támadásról? Ezekre, 
és más érdekes kérdésekre adok választ. 

Kührner László (ELTE Bibó István Szakkollégium) 

Kiskorúak a semleges államban 

A gyermekek tekinthetők a legnagyobb elnyomott csoportnak alapjoggyakorlás 
szempontjából, politikai szabadságjogaik pedig további viták tárgyát képezik. 
A gyermekek alapjoggyakorlásának korlátozása melletti érvként szokás említeni a 
gyermek alacsonyabb ítélőképességét és a gyermek egészséges fejlődésének 
védelmét. Azonban hol ér véget a gyermek védelme és hol kezdődik a jó élet egy 
felfogásának ráerőltetése? A kettő közötti határvonal könnyűszerrel elmosódhat, 
éppen ezért a gyermekek szabadságjogait érintő bármely intézkedésnek szigorú 
kritériumoknak kell megfelelnie, mely kritériumok alapvető eleme kell, hogy 
legyen a semlegesség. 

Az állam nem válaszhat a jó élet felfogásai között, szól a semlegesség elvének 
alapvetése. Ezt az elvet megfogalmazása óta számos kritika érte, sőt a semlegesség 
támogatói között is különböző felfogásokat találhatunk. Az elv különböző 
megfogalmazásait, valamint kritikáit áttekintve azonban számos megbékíthető 
ellentéttel, közelíthető állásponttal találkozunk.  

Előadásomban a semlegesség rawls-i koncepcióját, valamint az arra született 
reflexiókat és kritikákat megvizsgálva kívánom megalkotni a semlegességnek egy 
olyan kritériumrendszerét, mely mind a semlegesség hívei, mind annak kritikusai 
számára elfogadható lehet. Ezután ezt a kritériumrendszert a gyermekek politikai 
szabadságjog-gyakorlásának kérdésén keresztül ültetem át a gyakorlatba. 

Budai Mihály Egon (ELTE Bibó István Szakkollégium) 

A Kúria szerepe az európai uniós munkajog érvényesülésében 

Kutatásom azt mutatja be, hogy a Kúria érvelésében hogyan jelennek meg az 
európai uniós munkajogi normák. Ehhez a csúcsbíróság mint munkaügyi 
perekben felülvizsgálatot végző fórum által 2013. január 1-je és 2017. december 31-
e között egyedi ügyekben hozott, jogerős és nyilvánossá tett határozatokat 
vizsgáltam. Az alapkorpusz méretére figyelemmel első lépésben a 
szövegbányászat metódusát használtam. A kortárs társadalomtudományok egyik 
gyorsan teret nyerő, ám a (hazai) jogtudományban még elenyésző számban 
alkalmazott módszeréhez a Python 3.7.1. programozási nyelven írott saját 
algoritmust használtam. Joggyakorlat-analízisem e része a meglévő kutatásokhoz 
képest ritkaság a jogesetek mennyisége és ezzel szoros összefüggésben a 
metodológiája miatt, s kifejezetten újdonság a munkaügyi fókusza miatt. A Kúria 
szerepe ez alapján meglehetősen korlátozott; amennyiben az 1533 szóba jöhető 
ítéletből elenyésző számú foglalkozik érdemben az uniós munkajogi szabályokkal 
is. Második lépésben e határozatok közül elemeztem négyet, főleg nyelvtani-


